营商环境工作动态

(4)

平顶山市营商环境建设服务中心

2021年4月6日

【本地速览】

平顶山市召开全市联系服务企业推进会 为做好省营商环境评价企业满意度调查准备工作,平顶山市于4月6号下午在市委党校召开全市联系服务企业推进会,会议由市委常委、常务副市长摆向阳主持。会议提出以下工作要求,一是联系服务企业实行属地管理为主;二是要做好派驻驻厂专员工作,确保驻厂专员实现全覆盖;三是各县(市、区)各单位要主动认领任务,立即开展联系服务企业工作;四是联系服务企业要注意方式方法,采用最有利于提升企业满意度得分的方式进行。

市市场监督管理局召开营商环境评价暨服务企业大走访活动电视电话会议 4月2日下午,市市场监督管理局召开营商环境评价暨服务企业大走访活动电视电话会议,党组书记、局长孙

国权进行迎接营商环境评价暗访问卷工作安排部署,确保营商环境评价决战决胜。会议要求,一是迅速认领任务,各单位细化分解、责任到人;二是迅速开展走访,走访过程中要注意方式方法,征得企业认可;三是迅速见到实效,要结合优化营商环境评价、党史学习教育等开展一系列活动,促进市场监管效能大提升。

湛河区九里山街道打好优化营商环境"组合拳" 为进一步提升审批效率,湛河区九里山街道实行项目无偿代办制度,提供"保姆式""一站式"服务。去年,该街道完成全程代办 16 起。同时,该街道不断加大"首席服务官"跟踪服务力度,针对具体问题成立工作专班,实施街道班子成员全部分包联系企业、建立重点项目并定期进行实地调研。去年以来,由街道办事处联系召集区发改委、区住建局、区工信局等相关职能部门的工作人员,现场解决问题 33 次。此外,该街道在区金融局的帮助下,积极组织开展银企对接会,搭建融资交流平台,去年以来,已帮助160 多家企业与银行对接。

新华区矿工路街道倾听企业诉求助力辖区发展 新华区近日召开"党建引领,奋勇争先"重点工作竞赛动员会,聚焦高质量发展全面发力。新华区矿工路街道党政班子带头"地毯式"全面摸排走访辖区企业,了解企业生产经营情况,倾听企业诉求,认真汇总梳理企业生产过程中的困难,建立问题清单、量身制定帮扶政策。新华区矿工路街道负责人表示,这些上门服务的做法

不仅切实帮助企业解决发展中遇到的困难,营造了良好的营商环境,也为下一步区域化党建工作奠定了良好基础。

鲁山县推行政务服务"一站式"改革 近年来,鲁山县将优化营商环境作为事关全局的大事要事,印制了《支持企业发展政策汇编》,出台了营商环境季度考评工作办法,在简化办事流程、加强要素保障、优化服务质效、加大纾困帮扶力度上下足"绣花"功夫,为重大项目建设创造一流营商环境。紧盯政务服务'一站式'改革目标,推行重大项目挂钩服务制度,为企业提供'一对一'贴心服务。此外,鲁山县还发动各单位各部门,争做企业排忧解困的服务员、政策信息的快递员,仅去年为企业减免各类税费就超过9000万元。目前,该县2021年10个省重点项目、34个市重点项目均按投资计划加快建设。

【外市动态】

许昌市禹州市提供"24 小时自助服务区"贴心服务 为深化"放管服"改革,禹州市政务服务中心持续推进政府职能转变,打造一流利企便民办事环境,建设了占地 300 余平方米的 24 小时自助服务区。该自助服务区引入了税务、公安、市场监管、建行等 5 个单位共 16 台自助服务设备,配备 2 套自助存取设备,提供的数百种自助服务事项,真正让企业群众享受便捷高效的 24 小时"不打烊"政务服务。

新乡市高新区推行"政采贷"业务为小微企业"增氧"为充分发挥积极的财政政策,纾解中小微企业资金压力,新乡高新区财政局大力推行政府采购合同融资(即"政采贷")业务。该业务以"政府引导、市场运作,自主自愿,诚实信用"为原则,以中原银行为合作金融机构,为参与高新区政府采购活动的供应商提供融资服务。政府采购中标供应商,无需任何抵押品,仅凭中标通知书和采购合同即可向中原银行申请信用贷款,并以年利率4.5%的超优惠利率实现放款,真正实现了"财政搭台,银企共赢"。

漯河市优化用气营商环境助力企业发展 漯河中裕燃气有限公司聚焦企业获得用气重点指标,采取针对性改革措施,进一步优化企业获得用气办理环节,降低用气成本,优化服务质量。一方面该公司明确在工程设计与预算环节,免除用户厂区外线工程费,优化表具选型,降低户内安装费;另一方面,该公司严格做好天然气的"顺价、调价"工作,并通过燃气客户服务大厅、公众号等渠道对各类用户气价进行公示,力求让所有燃气用户"用的明白、用的放心"。

南阳市简政放权做好"减法"涵养营商环境"清新空气" 近年来,南阳市不断深化"放管服"改革,推进简政放权,破解了许多沉疴积弊。该市围绕压时限、简材料、优流程,在不同领域创新举措推进政府权力"瘦身",助力企业"松绑"减负,帮助

群众"解绊"解难,使市场活力不断增强,企业、群众获得感和满意度不断提升,涵养出南阳营商环境的"清新空气"。

驻马店用法治为一流营商环境护航 近年来,驻马店市委、市政府充分发挥职能作用,把平等保护贯彻到立法、执法、司法等各个环节,着力夯实法治保障、净化市场环境,依法平等保护各类市场主体产权和合法权益。该市全力打造"一次告知、一窗受理、一网通办、一次办妥"政务服务品牌,为群众提供人性化、便捷化、智能化、精细化的服务;同时强化管理严格考核,不断释放"强磁场"效应,激发起城市活力,推进法治政府建设,持续优化营商环境。

【外埠信息】

北京市延庆区实施优化营商环境"三举措" 北京市延庆区 实施优化营商环境三项举措。一坚持以"放"释活力,放宽市场准入门槛,实施市场主体登记告知承诺制,今年共有 6160 户市场主体享受了改革便利;二坚持以"管"强效能,加强监督检查,今年共完成撤销虚假登记 3 件;三坚持以"服"促优化,落实"321"的工作模式,即"三个环节、两种方式、一体化办理",今年共有 2241 户新设企业同步获取了电子营业执照和电子印章。

吉林省强化教育服务优化营商环境 日前,吉林省各市(州) 与吉林大学共同举办"携手吉大创新发展"合作签约活动,将以 开放、服务、创新、高效的发展环境吸引更多高校人才和合作企业在吉林安家落户。近年来,吉林省相继印发《吉林省引进人才配偶就业及子女就学实施细则》《吉林省引进人才安家补贴实施细则》《吉林省创新创业人才贡献奖励实施细则》等配套细则。现更有人才政策 2.0 版出台,全方位聚焦人才最关注的现实问题。吉林省委、省政府全力支持教育事业发展,通过引进人才、加大人才培养和人才服务保障力度,使营商环境短板不断改善。

天津市加强法治化营商环境建设 为进一步完善优化营商环境长效机制,打造一流法治化营商环境,为全面建设社会主义现代化大都市提供有力法治保障,天津市司法局印发了《关于进一步加强法治化营商环境建设的若干措施》(以下简称《措施》)。《措施》共5部分16条,分别从为市场主体提供有力制度保障、营造公平发展法治环境、优化公共法律服务体系、营造亲商安商社会氛围、强化优化营商环境组织保障等方面提出了具体举措。如"一带一路"商事调解中心的成立,市企业家法治服务中心的建立,都提升了公共法律服务质效,推动了矛盾纠纷多元化解。

南京公共资源"不见面交易"助力优化营商环境 南京市加快建设公共资源"不见面交易"体系,交易额连续两年突破5000亿元大关。据统计,新冠肺炎疫情发生以来,南京公共资源交易服务事项"不见面"办理率达98%。据测算,2020年"不见面"开标为外地企业省去往返奔波12372万公里,仅交通成本

一项,就为企业节约资金 5814 万元。2020 年南京公共资源交易中心"交易微快递"发布服务事项 177 次,交易平台服务好评率 100%。公共资源"不见面交易"成为南京市公共资源交易中心创新服务举措的重要内容,更是助力优化营商环境的亮丽名片。

河北省聚焦服务"三件大事"着力优化营商环境 为聚焦服务"三件大事",河北省自然资源厅切实做好土地要素保障,推进项目落地落实。一合并审批事项,压减审批时限,重点推进"多审合一"改革;二推行"一窗受理",实现即时办结。截至2020年12月底,全省所有市县登记和税务业务系统全部接入"一窗受理"平台。三创新登记方式,利企便民。利用现代科技手段应用,建立"网上登记中心",开通冀时办APP,实现不动产登记名4小时"不打烊"。"三件大事"进一步拓宽了查询申请渠道,扎实做好了土地要素保障和不动产登记等工作,积极有效推进该省自然资源领域营商环境优化。

编辑:朱香好 盛裕乔